

安海中心小学小记者走近国际大体联世界杯 全程英语采访外国运动员



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 许燕珊 许宇峰) 10月26日,晋江市安海中心小学的5名小记者经历了难忘的一天。当天,小记者们走进晋江2023年国际大体联足球世界杯比赛现场,全程用英语与外籍参赛运动员交谈,还面对面采访了巴西足球队官员。

通过这次采访互动,小记者们不仅向外展示了晋江学子的风采,还与外国友人结下了深厚的友谊,热情地邀请他们一起到晋江周边游玩、品尝晋江美食。

通过这次采访互动,小记者们不仅向外展示了晋江学子的风采,还与外国友人结下了深厚的友谊,热情地邀请他们一起到晋江周边游玩、品尝晋江美食。

小记者感言

这次采访外籍运动员是一次非常宝贵的经历,让我对英语有了全新的认知,也体会到足球运动员的努力、奉献和善良。他们分享的成长经历和足球心得,给予我们许多鼓励和启发。

王子颖(晋江市安海中心小学六年1班) 外国运动员那份对人的热情与对体育的热爱深深地烙印在我的心里。在用英语交流的过程中,他们倾情讲述了自己的运动经历。我将把他们身上展现出的体育精神用于学习生活中,拼搏出属于自己的精彩人生。

吴佳(晋江市安海中心小学六年7班)

在采访的过程中,我被国外足球队员们顽强拼搏的精神所打动,明白了只有经历各种艰辛和挑战才能真正成长。希望自己今后能够更加努力,并将这份顽强与坚韧融入生活中的每一个角落。

陈思妍(晋江市安海中心小学六年4班) 通过此次采访活动,我不仅提高了自身的英语水平,增长了见识,还从国际友人身上学到了永不放弃、吃苦耐劳的体育精神。采访外国人时,需要全程英语交流,让我进一步认识到了学好英语的重要性。

施弘轩(晋江市安海中心小学六年6班)

采访当日,面对迎面而来的外国运动员,小记者们毫不怯场,用流利的英语抛出了一个又一个问题。“May I ask you a question?”“Yes, of course.”外籍运动员们欣然“接招”,并点赞晋江经济报小记者非常厉害,提的问题很专业。不仅如此,小记者出色的英语口语得到了现场观众的阵阵掌声,许多外籍运动员主动上前与小记者合影留念。据了解,采访前一天晚上,小记者用英语准备了问题,还模拟了采访情形,做了非常充分的准备。

值得一提的是,安海中心小学小记者还采访了巴西足球队官员托莱多·罗德里格斯·小罗伯特。他告诉小记者,自己已不是第一次来晋江参赛,并分享了许多自己的足球生涯小故事,让小记者

体验活字印刷、化身小主播 灵水中心小学小记者“回家”

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 黄明丽) 10月20日下午,晋江灵水中心小学50名小记者走进晋报业大厦,开启了一场别样的参观实践之旅。

走进晋报业印刷博物馆,一件件充满岁月痕迹的印刷工具呈现在小记者们眼前。从雕版到活字,从泥活字到铅活字,从激光照排到数字印刷,小记者们在工作人员的生动讲解下,对活字印刷术有了更深刻的认识。最吸引大家的自然是实践体验环节,小记者们轮流上阵,亲手体验了排版、上墨、刷色、铺纸、印刷……当收获到属于自己的第一份印刷小作品时,快乐与自豪洋溢在每一位小记者脸上。

随后,小记者们来到了晋江经济报全媒体演播室,大型绿幕、各种灯光、长镜头短炮……一台台专业的设备让小记者们忍不住发出一阵阵惊叹。在大记者的指导下,小记者们轮流化身“小主播”,戴上麦克风,站到镜头前进行新闻播报初体验。虽说是初体验,可小记者们一个个表现不俗,面对镜头落落大方,展现出了灵娃积极向上的精气神。

小记者感言

这次小记者“回家”,与报社来了一次



亲密接触。看着自己亲手制作的精美的活字印刷作品,我高兴极了。

小记者吴嘉雯 这次活动,我深刻地感受到了印刷术的奇妙和古人的智慧。

小记者张霖林 通过活动,我了解到小主播和采访的基本技巧,大记者还对我的表现进行点评,我收获了满满的快乐。

小记者罗洁茜

很荣幸能坐在直播间模拟播报新闻,大记者说我很专业,有主播的潜质。

小记者吴思研 当主播、体验印刷术……每个操作起来都不简单,我用心去听、去看、去做,收获很多。

小记者苏俊杰 这次活动,我收获很多,明白了当一名小记者需要具备自信、口才好、有礼貌、活泼开朗等条件。

小记者许可欣

玉峰小学小记者

本报小记者 钱嘉琪

10月20日下午,晋江市作家协会主席吴董程携小诗人吴桐走进东石镇玉峰小学,与师生和小记者共同分享现代诗歌的创作技巧。

据介绍,吴桐同学迄今为止已创作了200余首诗歌,已出版诗集《为一棵梧桐署名》,真是当之无愧的小诗人。活动中,小记者深情地朗诵了吴桐的若干诗篇,在诗歌的海洋中遨游,心中不由升起对诗歌的向往。

随后,在“童心里的诗篇”座谈分享会上,同学们与热心家长从多角度、多方面提问,吴桐同学积极为大家解答心中疑惑,并为大家分享了写诗的诀窍。吴董程则以“每个人都是一颗珍珠”为题,倡导大家打开“诗意的贝壳”,发出自己独特的光芒。

分享会在热烈的气氛中结束了,小记者们受益匪浅,仿佛发现了诗歌的“新大陆”,纷纷表示要留心观察生活,多阅读文学名著,提升自己的诗歌创作水平。

小记者感言

经过这次活动,我知道了灵感来源于生活,生活中的点点滴滴是最好的灵感,如吴桐姐姐的《数羊》,也是由生活的灵感创作的。成文馨(三年1班) 通过此次活动,我学到了写诗要留心

感受“童心里的诗篇”



观察身边的景物,一朵云、一棵树,甚至一只小蚂蚁都可能为我们带来灵感。同时,阅读名家的诗歌也可以提高我们的诗写水平。

梁田宇(六年1班) 经过这次活动,我知道了灵感来源于生活,写诗是开始写而不是学写。只要有一双善于发现的眼睛,写诗、写作都不是难事;只要有一双善于发现的眼睛,一切就皆有可能!

曾纤纤(五年1班) 以前我总是觉得写诗遥不可及,如今我才知道,原来诗一直在我们身边,它可能是一片落叶、一声鸟叫、一只虫子,我已

迫不及待地想要尝试了。吴桐(六年1班) 听了吴老师的分享,我才知道创意的重要性,以后我得多多动脑思考,相信我也能写出很有创意的诗歌。

吴怡菲(四年1班) 我要向吴桐姐姐学习写诗,写诗源于灵感,灵感源于生活,一定要留心观察,在灵感来之时及时记录下来。

杨羽钧(五年1班) 指导记者 刘泽宇 指导老师 曾培双 张春尧

指导记者 刘泽宇 指导老师 傅燕华

毓英中心小学家家训专栏展示③

传承最美家风



讲述者:杨怡钧 家家训:尊老、爱幼、勤俭、感恩

孝是中华民族的传统美德,也是我们家的优良家风。爸爸告诉我,我们应心怀感恩,将孝顺铭记于心,让世界变得更美好。从小,我便牢记着我们的家风:尊老、爱幼、勤俭、感恩。

奶奶是我学习的榜样,她勤劳、质朴、节俭,待人热情友善,和邻里友好相处,互帮互助。每次妈妈买新衣服给奶奶,她总是说:“我有很多衣服,不用给我买。”然后就把衣服藏起来,舍不得穿。现在,我知道这是奶奶节俭,她怕浪费。每次我碗里的米饭没吃干净,奶奶总是会吓唬我,碗里剩几粒米粒,长大以后脸上就会长几颗“麻子”。小时候我不懂,怕长“麻子”,就把米饭吃得干干净净,现在我知道了奶奶是要我节约每一粒粮食。渐渐地,我养成了节约粮食的好习惯,也牢记奶奶说的“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。

爷爷常常对我们说,无论走到哪儿,遇到长辈都要有礼貌地打招呼;和妹妹之间要学会团结、宽容,学会互相照顾、互相陪伴;要懂得感恩,感恩父母将你们带到世上,并养育了你们,感恩老师的教导和朋友的帮助;无论做什么事情,都不要去依赖别人,要靠自己的努力去实现。爷爷的教诲我时刻牢记,一有时间我就会陪爷爷奶奶聊天,聆听他们的教诲。

爸爸有时间就会陪我玩,妈妈每天都会陪我写作业。家人的相互陪伴是我人生路上最好的老师,在陪伴中学习,在陪伴中潜移默化传承家风。家家训是成功的种子,要用汗水来浇灌,我要努力学习,严于律己,将最美的家风传承下去。

毓英中心小学小记者 邂逅金井老时光

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 王彩兰) 日前,晋江市金井镇“老金井记忆”珍藏展在金井镇滨海社区农商银行营业大厅展示中心展出,200余件展品吸引了不少市民前往参观。毓英中心小学小记者也到场参观学习,共同寻访老金井的记忆。

小记者们有序地参观了展厅,认真聆听党员义工讲解员的详细介绍。一件件刻着时光印记的老物件,一张张留着岁月痕迹的老照片,揭开了老金井神秘的面纱,将小记者们带回到那段纯朴的岁月。

当天,小记者还采访了校长洪良清、谢清源及正在参观的学生、家长。小记者纷纷表示,通过本次寻访金井老时光的活动,近距离地感受到了“家门口”的闽南文化魅力,意识到了宝贵的家乡文化遗产需要得到保护,坚定了自身肩负的传承职责。

小记者感言

当我很疑惑地问谢老师:“您为什么收藏这些物品呢?”他说:“因为我想把金井的老时光保留住,让后代来好好看一看。记忆会模糊,但我们可以通过资料定格历史的瞬间。”谢老师的回答令我十分震惊。我敬佩他了!

小记者梅雨萱 在“金井老记忆”珍藏展中,我不仅认识了承载着金井历史的老物件,更了解到许多关于老金井的历史故事。

小记者王家铭 当我们采访谢清源先生时,我发现他总是在自豪地抬起头,眼神常常定格在“老金井记忆”几个大字上。他说:“了解家乡才能爱家乡,爱自己的家乡才能爱自己的祖国。”这令我印象深刻。

小记者施奕祺 一走进“老金井记忆珍藏展”,我就被老物件、老故事给惊呆了。没想到,这里的藏品属于小物件,还有很多经典的大物件没有展示出来,我多想再去一探究竟。

小记者郭唐菁 每当谢叔叔说起老金井时,他的语气是那样自豪。洪校长也接受了我们的采访,勉励我们要珍惜来之不易的幸福生活。小记者施培林

强民小学开展地震应急演练

本报小记者 施铭瑶

近日,晋江龙湖强民小学进行了本学期第一次地震应急演练。

随着第一声避险警报响起,防震演练正式开始!上课教师立即停止授课,告知学生“地震来了,不要慌”,并指挥学生迅速抱头,躲在各自的课桌下,尽量蜷曲身体,降低身体重心,并尽可能用书包保护头部。第二次警报声响起后,教师按照预先规定的紧急疏散路线组织学生快速有序撤离,到达安全区域。整个演练稳定有序,学生在最短时间内安全撤离,达到了预期的效果。

指导记者 阮芳菲 指导老师 施扬扬

和森道实验学校 举办第八届田径运动会

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 金太峰) 11月2日至3日,晋江市和森道实验学校举行第八届田径运动会。此次运动会共设有投、跳、跑三大项18个项目。全校学生均报名参加比赛,比赛中,健儿们表现出色,充分展现了积极向上的体育风采。据悉,本届运动会共有三个项目打破校运会纪录。晋江市和森道实验学校总校长李积良表示,希望本次运动会能激励学子发扬运动精神,在今后的生活中奋力拼搏,创造更多的辉煌。